
 
Ortsrat Gielde 
der Gemeinde Schladen-Werla 

 

 

 
Protokoll 

 
 der 21. öffentlichen Sitzung des Ortsrates Gielde der Gemeinde Schladen-Werla 

 
am Mittwoch, den 03.12.2025,  

 
um 17:00 Uhr 

 
Dorfgemeinschaftshaus Schladen, Am Weinberg 9, 38315 Schladen 

 
 
Anwesend: 

Mitglied 
Frau Friederike Fiebig  
Herr Thomas Marschall  
Frau Sandra Wiechens  

von der Verwaltung 
Frau Janina Klasen  
Herr Martin Schulze  

Protokollführerin 
Frau Martina Krause  
 
 
Abwesend: 

Mitglied 
Herr Robert Vorlop  
Herr Florian Zalesinski 
 

 

 
Tagesordnung: 
 
TOP  1: Eröffnung der Sitzung 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig eröffnet die 21. öffentliche Sitzung des Ortsrates Gielde.  
 
 
TOP  2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden Ratsmitglie-

der und der Beschlussfähigkeit 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit 
fest.  Entschuldigt fehlen die Ratsmitglieder Zalesinski und Vorlop. 
 
TOP  3: Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig stellt fest, dass die Tagesordnung fristgerecht zugegangen ist.  

 

Sie bittet um Erweiterung der Tagesordnung um zwei weitere Punkte, die sie mündlich ein-

bringt: 
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TOP 12: Antrag aus dem Ortsratsbudget für die Seniorenweihnachtsfeier  

 

und 

 

TOP 13: Antrag aus dem Ortsratsbudget für die Eröffnungsveranstaltung des DGH´s 

     im Januar 2026 

 

Gegen die Erweiterung der Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. Die nachfol-

genden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.  

 
TOP  4: Genehmigung des Protokolls vom 09.09.2025, Nr. 20 
 
Einwände gegen das Protokoll vom 09.09.2025, Nr. 20, werden nicht erhoben.  
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll vom 09.09.2025, Nr. 20, wird genehmigt. 
 
mehrheitlich beschlossen 
 Ja 2  Enthaltung 1   
 
TOP  5: Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass der nächste VA am 10.12.2025 tagt.  
 
 
TOP  6: Bericht des Bürgermeisters über wichtige Angelegenheiten 
 
Bürgermeister Schulze berichtet, dass die Sanierungsarbeiten in der Friedrich-Ebert-Straße 
in Schladen abgeschlossen sind.  
 
Er berichtet weiter, dass letzten Freitag der erste Spatenstich für den Anbau an der Cle-
mens-Schule Hornburg stattgefunden hat.  
 
Der Aktionszeitraum für den Glasfaserausbau in Gielde hat begonnen und läuft noch bis zum 
16.01.2026. 
 
In Beuchte findet die Infoveranstaltung zum Glasfaserausbau am 08.01.2026, um 19.00 Uhr 
im Bürgerhaus Beuchte statt.  
 
Des Weiteren berichtet er, dass am 06.12.2025, der Weihnachtsmarkt in Hornburg stattfin-
det.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig berichtet, dass die Infoveranstaltung zum Glasfaserausbau sehr 
gut besucht war und das mit Stand vom Wochenende die erforderliche 40 %-Quote erreicht 
wurde.  
 
Sie berichtet weiter, dass die Solaranlage auf dem Dach des DGH´s montiert ist, die Maler-
arbeiten in vollem Gange sind, der Klubraum so gut wie fertig ist und innerhalb des DGH´s  
noch gespachtelt und gestrichen wird.  
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In den letzten beiden Tagen haben Unterhaltungsarbeiten an der Warne stattgefunden. Hier 
handelt es sich um die Mahd, die an der Seite der Warneböschung durchgeführt wurde. Die-
se findet wechselseitig statt und ist für die Anlieger der Warne sehr wichtig für den Hochwas-
serschutz. Im Winterhalbjahr, in der Zeit von Januar bis Ende Februar, werden noch Gehölz-
schnittarbeiten stattfinden und zwar überwiegend im westlichen Teil Richtung Staubecken 
und Krumbach. Dort stehen sehr viele Weiden, die in die Warne und die Böschung gewach-
sen sind. Diese müssen beseitig werden, damit sie nicht als Treibgut zum Hindernis bei 
Hochwasser werden.   
 
Bezüglich der Bushaltestellen berichtet sie, dass die Ausschreibung stattgefunden hat und 
die Submission zurzeit läuft. Danach ist damit zu rechnen, dass im Frühjahr 2026 die Bushal-
testellen saniert werden. 
 
TOP  7: Einwohnerfragestunde 
 
Zuhörer Westermann hat sich, wie von Bürgermeisterin Fiebig unter Berichte der Bürger-
meisterin vorgetragen, über den Rückschnitt an der Warne sehr gefreut. 
 
Er fragt nach, ob noch der eine sehr große Obstbaum am Schladener Weg in der Winterzeit  
zurückgeschnitten wird?  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig führt aus, dass diese Arbeiten immer im Winterhalbjahr erfolgen.  
Ein Rückschnitt kann aber immer nur in einem ökologisch vertretbaren Rahmen durchgeführt 
werden.   
 
Des Weiteren fragt er nach, ob es im Frühjahr 2026 wieder eine Putzaktion geben wird? 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig antwortet, dass über dieses Thema beim Runden Tisch der Ver-
eine und Verbände gesprochen wurde. Die meisten Beteiligten fanden, dass es in Gielde 
recht ordentlich aussieht, so dass man so verblieben ist, dass jeder der etwas sieht, dies in 
einer Tüte mit nach Hause nimmt und bei sich entsorgt. 
  
 
TOP  8: Beschaffung weiterer Leinenbeutel aus dem Ortsratsbudget 

Vorlage: BVG/0063/2021-2026 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf die Vorlage und erläutert diese.  
 
Wortmeldungen erfolgen nicht. 
 
Beschluss: 
 
Es werden 50 neue Leinenbeutel mit der Aufschrift „Gielde – so schön kann Dorf sein“ sowie 

dem Gielder Wappen beschafft. 

Die hierfür benötigten finanziellen Mittel in Höhe von 200,00 € werden aus dem Ortsrats-

budget bereitgestellt. 

 
einstimmig beschlossen 
 Ja 3   
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TOP  9: Antrag zur Aufstellung eines Fahnenmastes 
Vorlage: BVG/0064/2021-2026 

 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf die Vorlage und erläutert diese. 
 
Wortmeldungen erfolgen nicht.   
 
Beschluss: 
 
Aus den Ortsratsbudget wird ein Fahnenmast für die Ortschaft Gielde angeschafft. Die Kos-
ten hierfür belaufen sich auf etwa 600,00 €.  
 
Die Gemeinde Schladen-Werla wird gebeten, die Errichtung dieses Fahnenmastes am südli-
chen Ortseingang von Gielde, links der Warnebrücke auf gemeindeeigenem Grund zu prüfen 
und die Aufstellung zu veranlassen.  
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 3   
 
TOP  10: Neufassung der Satzung über die die Erhebung von Gebühren für die Be-

nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser in der Gemeinde Schladen-Werla 
Vorlage: BV/0710/2021-2026 

 
Ortsbürgermeisterin Fiebig verweist auf die Vorlage. 
 
Bürgermeister Schulze führt in das Thema ein. Besonderheit ist, dass es auch Stundentarife 
geben wird und dass sich die Anpassung in Gielde über einen längeren Zeitraum erstrecken 
wird.  
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig geht noch einmal auf den längeren Zeitraum der Gebührenan-
passung in Gielde ein und erläutert das Zustandekommen. 
 
Des Weiteren war es ihr sehr wichtig, dass es auch einen Stundentarif gibt. Auch dies erläu-
tert sich entsprechend. 
 
Ortsratsmitglied Marschall stimmt den Vorschlägen der Arbeitsgruppe zu und findet, dass 
hier eine gute Lösung gefunden wurde.   
 
Beschluss: 
 
1. Der Neufassung der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Benutzung der 
 Dorfgemeinschaftshäuser wird in der beigefügten Fassung zugestimmt. 

 

2. Die Satzung tritt zum 01.01.2026 in Kraft 
 
3. Für die bis zum Zeitpunkt der Beschlussfassung über die Neufassung eingehenden 
 Buchungen werden die Benutzungsgebühren nach der bisher geltenden Gebühren-
 satzung festgesetzt. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 3   
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TOP  11: Haushaltsplanentwurf 2026 – Vorbericht und Zahlenwerk 

Vorlage: BV/0734/2021-2026 
 
Kämmerin Klasen stellt anhand der anliegenden Präsentation den Haushaltsplan 2026 vor. 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig bedankt sich bei der Kämmerin und der Verwaltung für den er-
stellten Haushalt.  
 
Ortsratsmitglied Marschall schließt sich dem Dank an. Die Zahlen und die Lage sind besorg-
niserreichend. 
 
Ortsratsmitglied Wiechens bedankt sich ebenfalls bei der Kämmerin und der Verwaltung für 
den erarbeiteten Haushalt. Sie ist der Meinung, dass auf keinen Fall bei den Kindergärten 
und der Schule gespart werden sollte. 
 
Beschluss: 
 
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan 2026 wird zustimmend zur Kenntnis genom-
men. 
 
zur Kenntnis genommen 
 Ja 3   
 
TOP  12: Antrag aus dem Ortsratsbudget für die Seniorenweihnachtsfeier 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig berichtet, dass der Ortsrat jedes Jahr 400,00 € aus dem Orts-
ratsbudget für die Seniorenweihnachtsfeier der Ortschaft zur Verfügung stehen.  
 
Da dies die erste Veranstaltung im neu renovierten Gielder DGH (Franz-Tasler-Haus) sein 
wird, geht der Ortsrat davon aus, dass die Resonanz sehr hoch sein wird.  
 
Daher möchte der Ortsrat in diesem Jahr vorsorglich 600,00 € aus dem Ortsratsbudget für 
die Weihnachtsfeier verwenden.  
 
Wortmeldungen erfolgen nicht. 
 
Beschluss: 
 
Im Jahr 2025 werden bis zu 600,00 € aus dem Ortsrastbudget für die Seniorenweihnachts-
feier der Ortschaft verwandt. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 3   
 
TOP  13: Antrag aus dem Ortsratsbudget für die Eröffnungsveranstaltung des DGH´s 

im Januar 2026 
 
Ortsbürgermeisterin Fiebig berichtet, dass Anfang 2026 der Ortsrat das DGH der Öffentlich-
keit vorstellen wird. Um die Bewirtung zu finanzieren, soll Geld aus dem Ortsratsbudget ver-
wandt werden. 
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Ortsratsmitglied Marschall unterstützt den Antrag. 
 
Beschluss: 
 
Für die Eröffnungsfeier des Ortsrates werden aus dem Ortsratsbudget bis zu 400,00 € zur 
Verfügung gestellt. 
 
einstimmig beschlossen 
 Ja 3   
 
TOP  14: Anträge und Anfragen 
 
Keine 
 
 
TOP  15: Einwohnerfragestunde 

 
TOP 15.1 Haushalt 
 
Zuhörer Westermann hat eine Verständnisfrage zum Haushalt. Er fragt, warum es weniger 
Gewerbesteuereinnahmen gab. Er möchte wissen, ob Firmen abgewandert sind, oder es 
gesetzliche Änderungen gab? 
 
Bürgermeister Schulze antwortet, dass im letzten Jahr das Jahresergebnis von den ortsan-
sässigen Firmen wesentlich schlechter ausgefallen ist, so dass die Vorauszahlungen, die 
geleistet wurden, nicht umgesetzt werden konnten und die Gemeinde Rückzahlungen leisten 
musste. 
 
TOP 15.2 Hochwasserschutz 
 
Zuhörer Westermann fragt nach, ob die App für den Hochwasserschutz von Jedermann ge-
nutzt werden kann.  
 
Dies wird verneint, da diese nur für den Katastrophenschutz ist.  
 
 
TOP  16: Schließung der Sitzung 
 
Bevor Ortsbürgermeisterin Fiebig die Sitzung schließt, bedankt sie sich bei der Verwaltung 
und dem Bauhof für die gute Unterstützung im laufenden Jahr.  
 
Sie wünscht allen eine schöne Advents- und Weihnachtszeit und schließt die Sitzung.  
  
 
 
  
  Friederike Fiebig    Martin Schulze 
  Ortsbürgermeisterin    Bürgermeister 
 
 
 
     Martina Krause 
     Protokollführerin 
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